

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-4).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию** и **автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 5-7) с теми же настройками печати.

**Сестрица Машенька и
братец Егорушка**

Основано на издании 1917 г

Сестрица Машенька и братец Егорушка

Жили-были в одной деревне сестрица Машенька и братец Егорушка. Пока родители живы были, в холе да неге детишек своих растили, а как померли, худо ребяташкам пришлось. Вот закончились у них все припасы съестные, совсем голодно стало. Пошли тогда братец с сестрицей в амбар да нашли там горошинку. Катили её по полу, катали, смотрят, а из горошинки росточек пробивается. Стал он расти всё выше да выше. Вот уж до потолка дорос, а потом и до крыши. Кровлю пробил, а всё вверх тянется. Говорит тогда Машенька Егорушке:

— Я по стеблю гороховому заберусь, посмотрю, что там наверху делается. А ты меня здесь дожидайся.

Начала сестрица вверх карабкаться и добралась до самого неба. Спрыгнула на облачко, смотрит: стоит мельница, окошки нараспашку, а на подоконниках пирожки да шанежки лежат, тёпленькие, ароматные, так и просятся в рот! Набрала Машенька полный подол свежей выпечки, вниз по стеблю гороховому спустилась, братца вдоволь накормила.

На следующий день прихватила девица с собой лу-

коровьего копытца, а в нём лужицу. Только хотел водицы испить, а Машенька не велит:

— Не пей, Егорушка, телёночком станешь!

Идут они дальше, пот градом течёт. Увидел братец след от лошадиного копытца, а в нём лужицу. Только хотел водички попить, а Машенька снова не разрешает:

— Не пей, Егорушка, жеребёночком станешь!

Пошли они дальше, а жара такая сильная, что никаких сил уж нет. Увидал мальчик след от козьего копытца, а в нём лужицу. Только хотел водицы напиться, а Машенька опять не велит:

— Не пей, Егорушка, козлёночком станешь!

Не послушался братец, припал к лужице, испил всю воду до дна и тут же в козлёнка превратился. Заплакала сестрица, да разве ж слезами горю поможешь? Обнял её мельник и говорит:

— Не плачь, Машенька, не бросим мы твоего братца. Будет он с нами жить, словно сыр в масле кататься.

Вот добрались они до места, поселились у мукомола в доме. Хозяин с утра до ночи на мельнице пропадал, Машенька хозяйство вела, а козлёночек по полям да по лугам окрестным скакал. И долго бы так ещё продолжа-

лась, если бы не объявилась в тех краях Баба-яга, костяная нога. Дождалась она, пока мельник на работу уйдёт, схватила сестрицу, на речном берегу её к ивушке плакучей привязала, а сама Машенькой обернулась, стала хозяйина дожидаться.

Вот пришёл мукомол домой, а девица у печи суетится, ужин на стол собирает. Только взял мельник ложку да хотел варева колдовского отведать, как подскочил к нему козлёночек: блеет, копытцами бьёт, есть не даёт.

— Да что такое случилось? – удивился хозяин.

— Не знаю, совсем козёл ополоумел, – отвечает Баба-яга в Машенькином обличе.

А козлёнок всё не успокаивается: вокруг стола скачет, бодается, за штанину мельника хватает, словно зовёт куда-то. Вышел хозяин из избы, а рогатенький как припустит к реке! Побежал за ним мукомол и увидел на берегу Машеньку, к ивушке плакучей привязанную. Рассказала ему девица, что с ней приключилось. Кинулся мельник в избу, а ведьмы уж и след простыл.

— Нужно нам отсюда уходить, – говорит мукомол. – Баба-яга нам тут жизни не даст: раз уж задумала, обязательно со свету сживёт.

Взяли они козлёночка да отправились к мельнице.

Попалось им по дороге козье копытце, кинулся к нему рогатенький, водицы испил и снова в мальчонку превратился. Побежали мельник с Машенькой и Егорушкой к тому месту, где гороховый стебель был, а он уж вновь вырос. Спустились все втроем на землю и стали жить-поживать да добра наживать.

кошко да опять на облако полезла. А на мельнице той угощенья больше прежнего: и калачи, и булочки, и караваи. Набрала сестрица вкусностей целую корзинку, домой принесла. Целую неделю они с братцем сыты были, а потом Егорушка и говорит:

— Давай-ка теперь вместе наверх заберёмся: так мы сможем вдвое больше еды принести!

Полезли братец с сестрицей по гороховому стеблю, добрались до облачка, только стали булочки да пирожки в корзинки складывать, как выбежал из сарайчика мельник и давай кричать:

— А я-то думаю, кто мою выпечку крадёт? Попались, воришки!

Кинулись Машенька с Егорушкой назад, но мельник шустрее оказался: раз и обрубил гороховый стебель. Заплакали братец с сестрицей, не знают, как им домой вернуться, а мельник ребятишек успокаивает:

— Пойдёмте ко мне жить, буду на славу вас кормить! Я лучший мукомол на всё округу, при мне вы всегда в сытости будете!

Делать нечего: отправились сиротки вместе с мельником в его деревню. Вот идут они по широкому полю, солнце палит нещадно. Увидал мальчонка след от

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/sestritsa-mashenka-i-bratets-egorushka/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org